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Мячев Анатолий Анатольевич, 
учитель информатики и ИКТ 
ГОУ МУК-21 «Коньково» ЮЗАО

МЯЧЕВ А. А. (25.05.1937) родился в Томск. Окончил Московский инженерно-физический институт МИФИ по специальности «Вычислительные машины» (1960), 
кандидат технических наук (1973), 
старший научный сотрудник (1976). 
С 1960 г. по 1968 г. — старший  инженер Института прикладной математики (ИПМ) им. М.В. Келдыша АН СССР, участвовал в модернизации и разработке ЭВМ типа М-20, БЭСМ-6. 
С 1968 г. по 1973 г. — ведущий инженер Научно-исследовательского центра электронной вычислительной техники (НИЦЭВТ), разрабатывал ЭВМ типа ЕС-1050. 
С 1973 г. по 1983 г. — заведующий лабораторией Института электронных управляющих машин (ИНЭУМ), разрабатывал комплексы типа УВК, САНЭ, АСНИ на базе машин СМ ЭВМ и средств КАМАК. 
С 1983 г. по 1993 г. — заведующий лабораторией, ведущий научный сотрудник Института проблем информатики (ИПМ) АН СССР, участвовал в разработке персональных ЭВМ и ЭВМ новых поколений. 
С 1994 г. по 1996 г. — руководитель редакционно-издательского отдела компании ЛВС, участвовал в разработке крупных систем автоматизации и их внедрении.  

Технический писатель, лектор Всесоюзного общества «Знание» (1985-1993), 
руководитель специализации ФПК МИРЭА (1983-1993), непосредственно участвовал в разработке уникальных электронных учебных пособий по интерфейсам и ЭВМ различных поколений и их практического использования в системах высшего и профессионального образования. 
Автор 17 книг, монографий, справочников и словарей в области вычислительной техники и информатики, имеет 15 авторских свидетельств на изобретения, более 150 печатных трудов, в том числе значимые книги: 
«Персональные ЭВМ и микроЭВМ Краткий энциклопедический справочник» (1991),

«Персональные ЭВМ. Краткий энциклопедический справочник» (1993), 

«Англо-русский толковый словарь по информатике» (1997) и другие книги, выпущенные общим тиражом более 400 тысяч экземпляров, редактор книг в области информационных и коммуникационных технологий информационно-технического центра «Эко-трендз» (1999-2005) и инициатор их практического применения в системе образования и повышения квалификации ЮЗАО. 
Автор концепций и разработчик (в соавторстве) значимых инновационных информационных интернет ресурсов (сайтов и порталов), в том числе энциклопедического типа  (2000), криптоматики (2004), вербальной информатики (2005), анаграмм по ИКТ (2005), омонимов по ИКТ (2005)/, дистанционных открытых олимпиад по информатике и ИКТ /иллюстрированной обучающей – ДООИТ (2001), региональной ДРОТИК (2005, 2006), развивающей  по математике и информатике – ДРИМ (2006), вариативной – ВОМУК-21 (2007)/, городских экспериментальных площадок МУК-21 «Коньково» /Школьное информационное пространство – ШИП первого уровня (2005), сетевой ШИП второго уровня (2006), Экологическое образование в Москве – Экообр-МУК-21 (2007)/, виртуального Музея истории ВТ и ИТ МУК-21 «Коньково» (2004), Интернет-портфель школьника по ИКТ (2005), официального сайта МУК-21 «Коньково» (2007), занимательно-образовательного портала – Виртуальный компьютерный клуб – МУРСИК (2006) и ряда других тематических сайтов по дистанционному обучению в формате элективных курсов (математика, экономика, 2006). 
С 1997 г. по настоящее время — учитель информатики высшей категории,  методист, педагог дополнительного образования, научный руководитель Музея истории развития ВТ и ИТ, заведующей кафедрой Учебного проектирования, Малой школьной академии (МША) Межшкольного учебного комбината №21 «Коньково» ЮЗАО ДО г. Москвы, лектор МИОО ДО г. Москвы (2002-2008), эксперт Городской службы лицензирования и аттестации педагогических кадров ДО г. Москвы (2005-2008), .

Лауреат: Премии Совета министров СССР в области науки и техники (1985),  
Гранта  Префекта ЮЗАО в области информационных технологий (2005), 
Гранта  Москвы в номинации «педагог дополнительного образования» (2007).
Награжден: медалью «Ветеран труда» (1988), знаком «Почетный работник общего образования  РФ» (2003), семью медалями ВДНХ, грамотами МКО и Департамента образования и ЮЗОУО г. Москвы, 
Экспо-Наука 2003, Поиск-2004, 
МИОО-2006, НТТМ-2007.

Автор продуктивных методологии 
и технологии совместного применения:

исторического и энциклопедического подходов, 
метода экспресс проектов в реальном времени, 
Интернет портфеля учащихся — 
в интегрированной сквозной вариативной образовательной программе по информатике и ИКТ для общеобразовательной школы (2002-2007), 
электронных учебно-методических интенсивных интегрированных надпредметных мини-практикумов проектов для учащихся начальной, основной и старшей школы, дополнительного образования по информатике и ИКТ и их внедрения в школьное образовательное пространство ЮЗОУО и Москвы.

Внес значимый вклад в формирование:

 новых моделей учебной и проектной деятельности школьников, использующих информационные и коммуникационные технологии и метод проектов, 
моделей формирования и продуктивного применения для развития информационно-коммуникативной компетенции учащихся различных параллелей в учебной деятельности, учитывающих вариативность и индивидуализацию общего образования и эффективную реализацию в МУК-21 и ЮЗОУО концепций программ Московского общего образования «Столичное образование-3» и «Столичное образование-4» (разделы 5 и 7).
За время работы в МУК-21 обучил более 3000 учащихся, из которых свыше 300 поступили в престижные Вузы на специальности, связанные с применением информатики и ИТ: МИФИ, МИЭМ, МИРЭА, МАТИ, МГУ, МВТУ им. Баумана, МГРИ, МИИГАиК, РГУ нефти и газа и др.
Руководил практикой более 300 студентов педагогических и технических вузов.  
За время работы в МУК-21 привлёк к творческой научно-исследовательской и проектной работе в области информатики и смежных предметов более 200 учащихся, многие из которых стали лауреатами и дипломантами международных выставок и конкурсов: 
«Интернет шоу 2000» (диплом МКО),
«Экспо-Наука 2003» (3 проекта занесены в каталог ЮНЕСКО), 
Ярмарка идей на Юго-Западе 2003-2008 гг.  (8 проектов), 
Московского и Окружного конкурса ученических компьютерных проектов (10 инновационных проектов), 
Юные таланты Московии (34 учащихся, 
2 лауреата 2004, 5 лауреатов 2008), 
Научно-техническое творчество молодежи (3 сетевых инновационных проекта – Интернет порталов, 6 учащихся, 2007), 
ЮНИОР-ИНТЕЛ (2 учащихся, 2008).
Инициативно разработал, поддерживает и развивает  вместе со своими учениками уникальные инновационные Интернет ресурсы по информатике и ИКТ, внесшие существенный вклад в инновационные ресурсы энциклопедического характера ЮЗАО в сфере образования (12 порталов и сайтов), в том числе в такие области как:

в музейную педагогику (является научным руководителем Музея и виртуального музея истории ВТ и ИТ МУК-21), 
в организацию и проведение региональных и окружных дистанционных массовых открытых школьных олимпиад по информатике и ИКТ на базе ресурсов МУК-21,
элективных интегрированных курсов для школьников (4) и повышения самообразования педагогов школ Опорной школы МУК-21 «Коньково» в рамках информационно-консультационного центра МУК-21. 
Является от ЮЗОУО экспертом городской службы лицензирования и аттестации работников образования в области информатики, ИКТ и математики. 
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