ЗАДАЧИ 

1. Стая уток

Летела стая уток. Одна впереди, две позади; одна позади и две впереди; одна между двумя и три в ряд. Сколько летело уток?

ОТВЕТ: 

2. На чей портрет я смотрю?
Человек разглядывает портрет. "Чей это портрет вы рассматриваете?" - спрашивают у него, и человек отвечает: "В семье я рос один, как перст, один. И все ж отец того, кто на портрете, - сын моего отца (вы не ослышались, все верно - сын!)". Чей портрет разглядывает человек?
ОТВЕТ: 

3. Псевдонаучная мудрость
Преобразуйте псевдонаучную фразу в народную мудрость (пословицу): «Объективным показателем уровня интеллекта является способность оценить преимущество кругового движения по горизонтали перед прямолинейным движением по вертикали»

ОТВЕТ: 

4. Спущенная шина
Однажды утром мужчина замечает, что в одной из шин его машины совсем нет воздуха. Всё же он садится в машину и едет 150 км к своему приятелю. После визита он возвращается обратно. Хотя он не накачивал шину, он мог передвигаться на своем авто без проблем. Почему он мог ездить на автомобиле?

ОТВЕТ: 

5. Вместе - быстрее
Лошадь съедает стог сена за 2 дня, корова - за 3, овца - за 6. За сколько дней они съедят стог, если будут есть его вместе?

ОТВЕТ: 

